

从打工妹到华语歌坛的“百味歌手”

本报记者 李明德 实习生 宁甜 文/图



周子零在公众场合演唱

核心提示

周子零,一个全都带着故事的女孩。从一个只有小学文化的打工妹,成长为新一代的华语歌坛时代美女文化代言人。是怎样地磨练和蜕变,让这样一个年仅22岁的女孩华丽地转身?她成功的背后又有着怎样不为人知的辛酸故事?

少小年纪历尽辛酸

周子零读到小学五年级的时候,家里的经济状况越来越捉襟见肘。为了减轻家里的负担,懂事的她放弃了读书。辍学之后的她,为了挣钱,便萌生了出去打工的想法。而养父母考虑到她年纪小,就让她到经营饭店的小姨家里帮忙。然而,在随后的日子,她却过早地尝到了生活的辛酸。

谁也未曾想,今年22岁的这个南阳女孩,就在刚刚生下三天,被亲生父母遗弃在河边。也许是上天的眷顾,她被好心的养父母抱回了家……

在饭店里,只有周子零一个服务员,洗菜、擦桌子、扫地……她几乎包揽了全部的活,每天晚上都忙到将近零点,而第二天早上5点就得起床,给小姨做早饭。为了节省水费,小姨小姨还经常把菜拉到饭店附近的一个有井的院子里,让周子零自己从井里打水洗菜。

第二年的夏天,怀揣着父亲给的100元钱,周子零踏上了南下的火车,在车站站了一天一夜后,她到了广东东莞温塘区的一个电子厂打工。当时周子零只有15岁,一个小女孩只身在广东,没有亲人,没有朋友……

在刚打工的那段日子里,父亲给的100元

绝望中遭遇心爱人的背叛

在周子零的心中,一直都有个唱歌梦。在她很小的时候,由于计划生育很严格,每次查户口,为了躲避处罚,父母都会把周子零“藏”到舅舅家。在舅舅家她出不了门,便呆在屋里拿着啤酒当麦克风,对着镜子唱歌,边唱还边做动作。唱的最多的就是叶倩文的《潇洒走一回》。长大后,一直忙于打工挣钱,这个梦想被周子零忽略了。

2003年的一个晚上,周子零跟几个朋友一起在东莞的一个商场外面的夜市唱卡拉OK。当她拿着话筒唱完了一首《飘摇》过后,闹哄哄的夜市突然安静下来,随后爆发出热烈的掌声和尖叫声。大家都夸她唱得好。人们的称赞,顿时又点燃了周子零儿时的唱歌梦。

之后,周子零就开始朝着自己的梦想一步一步地努力了。就像很多歌迷一样,闲暇时间抄抄歌词,学学简谱,然后通过卡拉OK翻唱别人的歌曲,一点点地用心感悟着音乐。朋友们看到她这样痴迷,都笑她“天天捉虫子”,但是坚强的周子零却一直坚持着,为自己的梦想努力着,就如她在博客中写到的:失去梦想等于放弃灵魂。

2004年的一天,偶然的一次跟朋友吃饭,

周子零认识了职业音乐人文轩(化名)。文轩是个身高1.75米的小伙子,文静但却很阳光,初次见面便给周子零留下了很好的印象,而文轩被漂亮朴实的子零吸引了。在以后的日子里,两个人便经常一起吃饭聊天,久而久之,两颗年轻的心碰撞了,他们相爱了。男的帅气,女的漂亮。在朋友的眼中,他们俩是天造地设的一对,而两个人的恩爱,也让周围的朋友们羡慕不已。

热恋中的人总是那么的甜蜜。记得有次,两个人吃完饭后走在回家的路上时,突然下起了大雨。这时文轩便脱了衣服披在周子零身上,两个人相互依偎着跑回了家。这件事情,让周子零更加认清了,文轩就是自己一生最爱的人。不管日子有多艰难,她都愿意永远陪在他的身边。

虽然两个人热烈地爱着,但是单纯的周子零却不知道,文轩当时已经是在内地小有名气的音乐制作人。直到有天她去报亭买杂志,无意间发现某个杂志的封面居然是文轩。又惊喜的她回到家问文轩,文轩便让她输入自己的名字在百度里搜索,里面居然全部都是关于文轩的新闻,直到此时,她才开始真正了解文轩。在后来的日子里,文轩便经常教她作词作曲以及更多关于音乐方面的知识,两个人的感情似乎也更好了。

然而,有情人却终究难成眷属。有一天,周子零莫名其妙地接到了一个陌生女人的电话,让她离开文轩……当周子零质问文轩时,他先是极力否认,后来才无奈地承认了。此时的周子零也了解到,那个打电话的女人是个富婆,她可以在事业上帮助文轩,可以给他最好的未来。而自己却一无所有,除了爱,她什么都不能给他。

周子零一晚上没有睡觉,在出租屋里哭开了眼泪,为了给最爱更好的前途,她决定离开文轩,离开这座让她伤心的城市。

第二天,她只身离开深圳。在离去的公交车上,周子零掰断了用了几年的手机卡。从此,与自己最爱的人画上了一个并不完美的句号。

在离开文轩之后,周子零孤身一人飘荡着,曾经的甜蜜和幸福,取而代之的则是流不尽的眼泪和绝望。被痛苦包围着的子零,创作了《爱了·累了》这首歌。这首歌凝聚了她的真情,正如歌词所言:“听着悲伤的歌,想起你为爱犯的错。泪水从眼角悄悄滑落,有谁再来呵护我。为你真的痛了,想起你为爱许的承诺。却早已随风片片凋落,只留下冷冷的寂寞。你说你爱我却又离开我,绝情的你伤我伤的太多。那种撕心裂肺的苦涩,你却不知会伤过我。我哭得累了泪水成河,无情的你伤了多情的我。那些曾经沧海的誓言,随着死去的爱飘远了……”

从打工妹到华语歌坛的嬗变

失去了爱情的周子零,一门心思扑在了自己的唱歌梦上。偶然有一次,他在上网的时候,认识了一个叫蓉蓉的网友,她称结识了娱乐圈中的许多大人物,可以帮她找公司制作、发行一支单曲,但是需要1万多元的费用。

单纯的周子零相信了她,为了筹集出唱片的费用,2006年5月,在蓉蓉的推荐下,周子零来到了厦门一家酒吧做驻唱歌手。并按照跟蓉蓉的约定,每月发了工资就打2000元到蓉蓉的卡上,希望早日交够那1万多元费用。

几个月后,周子零有次在酒吧喝酒喝得胃出血,不得不休息了好几天。然而,蓉蓉得知此事后,非但没有关心周子零,居然冷酷地说:“就算是胃出血,休息这么多天,也完全可以工作了。你必须马上回去唱歌,把钱打到卡上来!”直到这时,周子零才开始怀疑蓉蓉是骗她的。

当她试探性地对蓉蓉说:自己的胃必须动手术,想暂停出单曲的事,需要用钱治病时蓉蓉果然原形毕露,一口拒绝。气愤的周子零决心要回自己的血汗钱,可当她按照蓉蓉身份证上的地址找到蓉蓉家时,却发现蓉蓉也是个苦命人。母亲身患白血病,她不能瞒着家人去跳艳舞,但是还是没有救回母亲的命,老公也离她而去,只得一边在酒吧跳艳舞,一边盘剥新歌手,供养11岁的单亲孩子上小学。

得知她的遭遇后,周子零没有去告发她。她说,原谅她并不是因为我善良,我还年轻,钱没了可以再赚,而蓉蓉确是一个家庭的支柱,如果她不在了,整个家就垮了,孩子也将没有未来。

在这之后的两年,周子零一直在酒吧唱歌,虽然艰辛,但是也为自己的唱功打下了坚实的基础。2008年5月12日,汶川大地震发生后,河南熔艺音乐(唱片)制作有限公司将举办《我与同行》汶川赈灾爱心奉献公益励志演出活动和MTV拍摄,公开招募有爱心的义务歌手18名,力求用原汁原味的平民歌曲祈祷,用真情祝福灾区的人民。周子零得知该活动后便立即报了名。

2008年5月27日,周子零接到试音通知后,从北京坐火车来到郑州。

熔艺公司董事长兼总裁季亚飞在挑选18个义务歌手时,得知周子零经历了那么多苦难后,依然乐观地追寻梦想,他不由有些感动,听完周子零的试音当即把周子零签到了公司名下。功夫不负有心人,8月,机会终于来了。季亚飞决定用最好的创作人员,为周子零量身定做一支单曲。周子零听罢,提议用自己创作的歌曲。她当面清唱了《爱了·累了》后,季亚飞兴奋得一拍桌子:“太棒了!就是它了!”

9月10日,周子零的处女作《爱了·累了》原声单曲正式出炉,随即在《熔艺音乐网》隆重推荐。然而,出乎所有人意料的是,不到一个月时间,该单曲已成为中国音乐网、九酷网、熔艺网等全国40多家音乐网站重点推荐的新歌。周子零很快拥有了自己的粉丝团——“非零莫属”,她的故事也在网络上迅速流传开来,感动了很多,并被称为“百味歌手”,人气也越来越高,可以说,周子零创造了一个传奇。

在经历了爱情、亲情、友情及金钱上的挫折之后,周子零一路走来,有迷茫,更有伤痛,有埋怨,但是她始终用心感悟着生命,在自己的音乐梦想中慢慢耕耘着。现在周子零的博客名也已从原来的“百味歌手”变成“华语歌坛时代美女代言人”。

从一个只有小学文化的打工妹到华语歌坛时代美女代言人的嬗变,她所走的每一步都是那么艰辛。但是,周子零却一直坚守着自己的梦想,从来没有放弃过,正如她自己所说,人总要有梦想,既然有了梦想就要尽自己最大的努力去实现。她的经纪人阿星曾这样说过,周子零,最感动我的不是她的音乐,而是她在追求自己梦想时执著的精神。

目前,周子零的第二首单曲也已经在紧张地筹备当中,这首歌将会与《爱了·累了》是完全不一样的风格,更具有突破性。



周子零在参加公益活动

新闻时评

共克时艰 尤须落实民本理念

2月12日,温家宝总理与13位邀请来的基层群众代表围坐在椭圆形桌旁,听取他们对政府工作的意见。这13位代表,有种植农民、养猪大户、技术工人、失岗返乡农民工、应届大学毕业生、社区民警、乡镇卫生院医生、小学教师、汽车司机等。温家宝对大家说:“你们应该是中南海的主人,来到这里就像到家一样。”

前不久,温家宝总理在西班牙塞万提斯学院发表演讲时,将“民为邦本,民贵君轻”的民本思想列为中国传统文化精髓之一。并指出,我们提出的“以人为本”,是对民本思想的继承和发扬。应当说,近现代以来的政治哲学家们对民众地位的认识逐渐趋于一致,民众是权力的来源,也是政府权力合法性的裁判者,政府行使权力的目标在于,为民众实现权利提供保障。民本理念从古代思想家的主张到今天世界性的共识,其魅力证之以今日之局势,民本理念尤其需要更好地落实。

去年下半年以来,全球金融危机对中国经济的影响全面显现。中国政府出台了包括4万亿经济刺激方案、金融9条、十大产业振兴规划等一系列应对措施,当下的中国正处于不进则退的爬坡阶段。渡过难关将向何处寻找信心和动力?正如温家宝总理所言,“人民是信心的力量源泉,是战胜困难的法宝”。仅从经济层面分析,政府投资可解一时之危却无法提供持久动力,对外贸易不仅面对硬需求的减少而且还要接受保护主义的考验,真正能使中国率先走出低谷的只能是扩大消费、拉动内需。靠少数富人增加对奢侈品的需求,显然无法承担拉动内需的使命。真正担当扩大消费主力的,仍然是占人口大多数的中低收入群体。

在经济危机中落实民本理念,不能靠口号的重复,而务必要见其实效。落实民本理念,必先重视民生利益。通过加大投入、创新制度等方式完善社会保障体系,以消除民众消费的后顾之忧,这已是毋庸重复的共识。于此之外,更应防止利益集团以危机为要挟,借机侵吞民众合法利益的企图。近日以来,建议取消带薪休假、废除最低工资标准,乃至暂缓执行《劳动合同法》的游说纷纷出笼,无一不是打着应对危机的旗号。如何秉持公平正义以防偏听偏信,自是政府职责所在。落实民本理念,尚需扩大民主参与。温总理坚持4年征求民众对政府工作报告的意见,堪为民主决策之楷模。非常时期利益更为敏感,出政策做决策更需要以民主方式达成共识,求得最大多数人支持。此事关乎社会稳定,亦关乎民心向背。

民本理念若能落实,则足以出智慧,出信心,出购买力,出增长率,自是应对危机的源泉与法宝。若仍疑虑,且听总理所言:“我们有13亿伟大的人民,如果13亿人民都能共享改革发展的成果,我们的成果就会增加许多;如果13亿人民都能为国分忧,我们的压力就会减轻许多;如果13亿人民都能团结奋斗,我们的力量就能强大很多。”

周东飞

建议取消最低工资是个笨主意

2月14日,原广州地铁老总、现执掌广州白云国际机场的卢光霖在出席广东两会后,表示,直指政府做了不该做的事。他说,现在政府扶持中小企业,但一些法规使中小企业压力很大。建议最低工资标准就别再搞了,更多人有份工作才最重要。(2月15日《新快报》)

作为保障劳动者生存的底线,最低工资标准不仅维护着一种权益,还代表着一种尊严。政府设置这道防波堤,可以保证劳资双方有一个稳定的合作平台,避免双方任意引燃利益冲突。防波堤一旦被拆除,无疑揭开了劳资冲突的潘多拉盒子,其负面影响不可估量。

在劳动者看来,失去最低的物质保障后,工作已起不到维持生计的作用。

在这种情况下,辛勤工作变得不必要,老板呵斥也已不值得忍受,上班族随便应付,更多人可能一时冲动而选择失业。

对企业主来说,短期内可以用更少的钱雇更多的员工,盈利水平也许会相应增加;但长此以往,劳资关系的不平等加剧,员工心理上的挫折感会动摇他们的劳动积极性,进而削弱生产效率,十分不利于维护企业主的利益。

以此分析,取消最低工资标准,其实增加不了工作岗位,无助于缓解目前严峻的就业形势。同时,对于减轻企业负担,也达不到提议者原本的目的。该建议唯一的作用,就是在损害员工权益的基础上,助长企业主的贪念和骄横,最终破坏劳资双方的信任与合作。可以毫不客气

地说,该提议对于劳动者和企业主来说,都是有害无益,实行起来相当危险。

其实,从政府的层面看,千方百计增加就业是今年的既定政策,但无论如何,中央政府和地方政府都不会以损害公民的利益为代价,这一点,卢光霖代表应该很清楚。

明知不可为而为之,卢光霖此举反应了其维护自身阶层利益的迫切心情。但作为人大代表,就不能仅仅考虑特定集团的利益,应通盘考虑对社会的影响。人大代表代表的是辖区全体人民,如果不能代表人民说话,既有损自己在选民中的观感和形象,也有损人大代表这一称号。卢光霖在提出建议之前,不知可否想到这些。

杨慧俊

漫画:人造丈母娘



武汉王女士春节以来因相貌平平苦恼不堪:钱、才、貌俱佳的准女婿来拜年,从准岳父岳母样貌推断出了女儿整容真相,因人造美女基因不理想而提出分手。没有工作的女儿因此每天纠缠,要年过六旬的王女士也去整容,以免影响地下次谈恋爱。(据《武汉晚报》)

可普通人即使整成蜘蛛精,基因还是普通。碰上火眼金睛的大圣型男友,美丽谎言眨眼还原成残酷现实。岳母按女儿样貌推断出,可算将自欺欺人进行到底;虽然最后经专家心理疏导打消此念,但说到底,那只是科学仍嫌不够发达的无奈选择——如果有“基因整容”或时光倒流术,女儿岂会就此善罢甘休? 文/图 小鱼

周久耕是一个让常识推翻的贪官

抽1500元一条“南京九五至尊”香烟,戴售价10万元名表江诗丹顿的“最房产局长”周久耕,已经于2月9日被南京市纪委“双规”。

从网民的反应来看,虽然终于看到了周久耕的落马,但并不怎么满意:收不抵支的极品消费非盗即贪,这个常识推理出周久耕是问题官员,为何网民能从名烟名表发现端倪,而常常与其接触的官员看不到?舆论已经直指要害给周画了像,为何还绕了那么个大圈子才揭出真相?

哲人说过:常识就是真理。对于周

久耕这样的贪官,发现腐败算不了什么,不发现才是问题,因为他是“裸官”——一眼看去就知道收入不抵支出,赤裸裸地消费来路可疑的财物,常识推理出他必有问题,这是无论如何赖不掉的。沈阳市原市长慕绥新出事前,曾邀请一批香港记者到沈阳采访报道,他接见记者时从衬衫、领带、西服、皮带到皮鞋全是世界名牌,粗略一算少说也得几十万港币。一位香港记者回港之后,把慕市长的“行头”公开披露,言外之意他是个贪官,果然没过多久东窗事发。有人佩服这位记者的“嗅觉”和眼力,其实不过

是回归常识罢了,只要有小学生的知识就能“算”出官员的腐败来。

报载,慕绥新落马后沈阳市的很多政府官员并不意外,好多市民也没有感到突然;同样,周久耕查出腐败行为,舆论几乎没有任何反应——我们早就知道他是个贪官了!同样的话在湖北省副省长李大强、江西省副省长胡长清等事件中都曾听到,可就是得不到及时查处,个中原因恐怕都是“有一个姓毕的爷爷”,应该追究反腐机构常识缺乏的问题了,否则有司兼眼瞎、百姓当先锋,这腐败猴年马月才能得以肃清? 苏北人